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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:         02-07-2021 
    ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:                  12097  

        
                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕA ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 9ης/30-6-2021  συνεδριάσεως του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

        

   Αριθμ. Απoφ.  126/2021                                      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 
Λήψη απόφασης για 

γνωμοδότηση επί της 
Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(ΣΜΠΕ) για το «Τομεακό 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης του 

Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών 2021-2025». 

 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 30η του μηνός 

Ιουνίου έτους 2021, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 19.30 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση διά τηλεδιάσκεψης το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 11620/25-06-2021 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με 

το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κοφινάς Κων/νος, επιβεβαίωσε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (19). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 2) Μπισιώτης Χρήστος 3) Δημητρίου 

Ευάγγελος, 4) Μαντάλα Καλή, 5) Δράκου Δήμητρα, 6) Αϊδινιώτης Ιωάννης, 7) 

Κορωνιάς Νικόλαος, 8) Μαντάλα Μαρία, 9) Νέρας Ευάγγελος, 10) Μαντάλα Μαρία – 

Μαργαρίτα, 11) Αδάμος Γεώργιος, 12) Στρατουδάκης Ιωάννης, 13) Κοφινάς 

Κωνσταντίνος, 14) Πολίτης Ιωάννης, 15) Λαδά Γιαννούλα, 16) Σταμπέλος Θεοφάνης, 

17) Μπρίτσας Χρήστος, 18) Δρίτσας Χρήστος, 19) Χρυσάφης Σταύρος.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Δρίτσας Δημήτριος, 2) Βαμποράκη Μελπομένη, 3) Πίντζου 

Ελισάβετ, 4) Καμάρα – Στουραΐτη Βασιλική, 5) Κουβέλης Αλέξανδρος, 6) Πανουργιάς 

Νικόλαος, 7) Συλλελόγλου Ανδρέας, 8) Νάσσου Φωτεινή. 

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.  

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης. 

  Και εισηγούμενη το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του 

Δημοτικού Συμβουλίου τα  εξής: 

  Το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Αττικής με το υπ’αρ.πρωτ. 

464793/8-6-2021 έγγραφο, μας διαβίβασε το υπ’αρ.πρωτ.ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/54885/3641/7-

6-2021 έγγραφο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γενική Δ/νση 

Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, στα πλαίσια 

γνωμοδότησης επί της διαδικασίας Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης του 

Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 2021-

2025. 

  Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας με το υπ’αρ.πρωτ.οικ.11843/29-6-2021 

έγγραφο, εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: «…Σύμφωνα με τα 

υποβληθέντα στοιχεία του φακέλου της μελέτης, αναφέρεται ότι:  

Ι. Γενικά Στοιχεία  

Η παρούσα Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) έχει 

συνταχθεί με σκοπό την εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του Τομεακού 

Προγράμματος Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 2021-

2025».  

Το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 

διαμορφώνει και αποτυπώνει τις δράσεις που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από τους 

εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) κατά την επόμενη 
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πενταετία 2021-2025, σύμφωνα με τους αναπτυξιακούς στόχους και τις προτεραιότητες 

του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), την εθνική στρατηγική για τις μεταφορές, 

τις άλλες τομεακές εθνικές στρατηγικές, τις σύγχρονες ανάγκες και τις δυνατότητες της 

χώρας, καθώς και τους διαθέσιμους εθνικούς πόρους.  

Το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης συμβάλλει σε πέντε (5) Στρατηγικούς Στόχους 

στους οποίους έχουν βασιστεί οι Προτεραιότητες και οι Δράσεις που συμμετέχει το 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για την περίοδο 2021-2025. Οι προτεραιότητες 

στις οποίες συμμετέχει το Υπουργείο αποτελούν συνδετικό κρίκο με τους στρατηγικούς 

στόχους του προγράμματος καθώς και με τον προγραμματισμό των έργων του στα πεδία 

που χρήζουν ανάπτυξης ή/και βελτίωσης. Οι Άξονες Προτεραιότητας του τομεακού 

προγράμματος διαρθρώνονται περαιτέρω σε δράσεις με σκοπό την περιγραφή του 

είδους των παρεμβάσεων που προγραμματίζονται για τη χρονική περίοδο 2021-2025 και 

αποτελούν μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού του Υπουργείου. Συνοπτικά το ΤΠΑ 

περιλαμβάνει 23 Προτεραιότητες και 46 Δράσεις.  

Αρχή Σχεδιασμού του ΤΠΑ είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (ΥΠΥΜΕ), 

το οποίο είναι αρμόδιο Υπουργείο για τη χάραξη και εφαρμογή εθνικής πολιτικής σε 

ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, για την ανάπτυξη μεταφορικών και συγκοινωνιακών 

υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, για την ανάπτυξη συγκοινωνιακών και άλλων υποδομών 

σε εθνικό επίπεδο με σκοπό την ενίσχυση της κινητικότητας και της προσβασιμότητας, 

για το στρατηγικό σχεδιασμό και την υλοποίηση των έργων υποδομής της χώρας, για 

την οδική ασφάλεια και την μετακίνηση των πολιτών.  

Συγκεντρωτικά, ο σκοπός του ΤΠΑ του ΥΠΥΜΕ είναι να βελτιώσει τη μετακίνηση 

των πολιτών και της μεταφοράς αγαθών, να ενισχύσει την περιφερειακή και διεθνή 

συνδεσιμότητα, την προσβασιμότητα και να τονώσει την πολυτροπική και αστική 

κινητικότητα εξασφαλίζοντας παράλληλα την ασφάλεια των μεταφορών. Ταυτόχρονα, 

στόχο έχει τον περιορισμό της ενεργειακής ζήτησης, την υλοποίηση παρεμβάσεων σε 

κτιριακές υποδομές εκπαίδευσης, υγείας, δικαιοσύνης και προστασίας του πολίτη και 

εκπόνηση έργων εθνικής σημασίας για την προστασία των πολιτών, των οικονομικών 

τους δραστηριοτήτων και του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 

ΙΙ. Περιοχή Μελέτης  

Στην παρούσα Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως περιοχή 

μελέτης ορίζεται ολόκληρη η χώρα, που αποτελεί την ευρύτερη περιοχή του 
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γεωγραφικού πεδίου εφαρμογής του Σχεδίου, στο οποίο αναμένονται περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις από την υλοποίηση των προγραμματιζόμενων δράσεων.  

ΙΙΙ. Σκοπιμότητα και Στόχοι του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης 

(ΤΠΑ)  

Το ΤΠΑ στοχεύει στην πράσινη ανάπτυξη της χώρας με δράσεις για την ενεργειακή 

αναβάθμιση δημοσίων κτιρίων και υποδομών, για τον μετριασμό και αντιμετώπιση της 

κλιματικής αλλαγής καθώς και την πρόληψη των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές 

με την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό αντιπλημμυρικών έργων, φραγμάτων, 

εγγειοβελτιωτικών έργων, αποχετευτικών και υδρευτικών και άλλων δημοσίων 

υποδομών.  

Επιπλέον, με την εφαρμογή του Προγράμματος, το ΥΠΥΜΕ θα συμβάλει και στην 

κοινωνική ανάπτυξη με έργα που αφορούν την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό 

κτιριακών υποδομών όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, τη βελτίωση των υποδομών 

του συστήματος δικαιοσύνης και πολιτικής προστασίας, και την ενίσχυση των υποδομών 

και του εξοπλισμού στο σύστημα της δημόσιας υγείας. Αξίζει επίσης να σημειωθεί πως 

μέσω δράσεων ανάπτυξης Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων  

διαλειτουργικών εφαρμογών και διαδικασιών και ψηφιοποίησης διεργασιών, 

πληροφοριών και δεδομένων, το Πρόγραμμα στοχεύει στον ψηφιακό μετασχηματισμό 

των υπηρεσιών του Υπουργείου προς τους πολίτες, τις συνεργαζόμενες οντότητες, τις 

άλλες μονάδες διοίκησης, με δράσεις.  

Η θέσπιση των Στρατηγικών Στόχων του Υπουργείου, επιτυγχάνει την άμεση 

ευθυγράμμιση της στρατηγικής του Υπουργείου με την μεσοπρόθεσμη στοχοθεσία σε 

επίπεδο Αναπτυξιακών Στόχων, Προτεραιοτήτων και Δράσεων που απαιτείται στα 

πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης. Οι Στρατηγικοί Στόχοι του Υπουργείου 

κατηγοριοποιούνται ακολούθως:  

1. Στρατηγικός Στόχος 1: Ανάπτυξη Υποδομών  

2. Στρατηγικός Στόχος 2: Πράσινη Ανάπτυξη  

3. Στρατηγικός Στόχος 3: Κοινωνική Ανάπτυξη  

4. Στρατηγικός Στόχος 4: Έξυπνη Ανάπτυξη  

5. Στρατηγικός Στόχος 5: Υποστήριξη Προγραμμάτων  

Πιο αναλυτικά, οι βασικοί άξονες προτεραιότητας για να επιτευχθεί ο στόχος της 

Ανάπτυξης των Υποδομών, είναι η ανάπτυξη:  

• των Λιμενικών και Οδικών υποδομών,  

• των υποδομών Αερομεταφορών και Υδατοδρομίων,  
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• του Σιδηροδρομικού Δικτύου,  

• της Πολυτροπικής και Αστικής Κινητικότητας,  

• της Εφοδιαστικής Αλυσίδας και της ενίσχυσης της Οδικής Ασφάλειας και  

• της ψηφιοποίησης των Υποδομών των Μεταφορών.  

Οι βασικοί άξονες προτεραιότητας για να επιτευχθεί ο στόχος της Πράσινης 

Ανάπτυξης, βασίζονται στην:  

• Ενεργειακή αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών,  

• Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων,  

• Ανάπτυξη των υποδομών για την προστασία του περιβάλλοντος και  

• Δημιουργία κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη πράσινων πόλεων.  

Οι βασικοί άξονες προτεραιότητας για να επιτευχθεί ο στόχος της Κοινωνικής 

Ανάπτυξης, βασίζονται στην:  

• Ανάπτυξη έργων υποδομών υγείας,  

• Ενίσχυση των υποδομών για την ενσωμάτωση των ΑΜΕΑ,  

• Εκπαίδευση των εργαζομένων,  

• Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό των υποδομών βαθμίδων εκπαίδευσης και  

• Ενίσχυση των υποδομών δικαιοσύνης και ασφάλειας του πολίτη.  

Οι βασικοί άξονες προτεραιότητας για να επιτευχθεί ο στόχος της Έξυπνης 

Ανάπτυξης, βασίζονται:  

• Στις δράσεις ψηφιοποίησης των δεδομένων και την ψηφιακή αναβάθμιση των 

υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης και  

• Στην ψηφιακή διασύνδεσή τους και στην ανάπτυξη έξυπνων υποδομών και 

μεταφορών.  

Τέλος, οι άξονες προτεραιότητας για την επίτευξη του στόχου Υποστήριξη 

Προγραμμάτων βασίζονται:  

• Στις δράσεις διοικητικής υποστήριξης και  

• Στην παροχή τεχνικής βοήθειας προς τις υπηρεσίες.  

Ο προϋπολογισμός του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του ΤΠΑ του ΥΠΥΜΕ 

ανέρχεται για την περίοδο 2021-2025 στα 2.600.000.000 €. 

IV. Περιβαλλοντικές επιπτώσεις του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης 

Από τα στοιχεία που παρουσιάζονται στην εξεταζόμενη ΣΜΠΕ, η σημαντικότερη 

περιβαλλοντική επίπτωση προκύπτει από την φάση κατασκευής και για τους 

αναπτυξιακούς στόχους οι οποίοι περιλαμβάνουν κατασκευαστικές δράσεις στο 

πρόγραμμά τους. Οι περιβαλλοντικές παράμετροι οι οποίοι επιβαρύνονται περισσότερο 
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από τους προτεινόμενους στόχους είναι το έδαφος το τοπίο και η ανθρώπινη υγεία, 

ωστόσο με την λήψη των κατάλληλων μέτρων οι επιπτώσεις αυτές ελαχιστοποιούνται. 

Κατά την φάση λειτουργίας, οι επιπτώσεις είναι θετικές ειδικότερα στις παραμέτρους της 

ατμόσφαιρα και του κλίματος, του τοπίου και του κοινωνικοοικονομικού περιβάλλοντος 

καθώς και της ανθρώπινης υγείας. Οι επιπτώσεις κατά την λειτουργία είναι μόνιμες και 

θα βελτιώνονται με την εφαρμογή μέτρων και του περιβαλλοντικού συστήματος 

παρακολούθησης. 

V. Προτάσεις της μελέτης για την Πρόληψη, τον Περιορισμό και την 

Αντιμετώπιση των Δυσμενών Επιπτώσεων στο Περιβάλλον  

Τα προτεινόμενα μέτρα οφείλουν να στοχεύουν κατά σειρά στους ακόλουθους 

τρόπους αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων:  

• Πρόληψη-αποφυγή  

• Μείωση έντασης και έκτασης  

• Αποκατάσταση  

 Βιοποικιλότητα – Χλωρίδα – Πανίδα  

Θα πρέπει να αποφευχθεί κατά το δυνατόν η ανάπτυξη υποδομών εντός 

σημαντικών βιοτόπων και προστατευόμενων περιοχών. Στην περίπτωση που θα υπάρξει 

ανάπτυξη έργων εντός προστατευόμενων περιοχών να γίνεται λεπτομερής μνεία των 

επιπτώσεών τους στις επιμέρους ΜΠΕ. Στις μελέτες αυτές θα πρέπει να προσδιορίζονται 

τα είδη τοπικής, εθνικής ή διεθνούς σημασίας που μπορεί να κινδυνεύσουν τόσο από 

την υλοποίηση του προτεινόμενου έργου, όσο και από την αθροιστική επίδραση των 

ανάλογων υποδομών της εκάστοτε περιοχής. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να εφαρμόζονται 

τα κατάλληλα μέτρα αποκατάστασης σε περίπτωση που τα έργα διέρχονται από θέσεις 

οικολογικού ενδιαφέροντος.  

 Ατμόσφαιρα  

Κατά τη φάση σχεδιασμού και χωροθέτησης των νέων ή προς αναβάθμιση 

υποδομών θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι βέλτιστες διαθέσιμες πρακτικές για τον 

περιορισμό της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Επίσης, θα πρέπει να υπάρχει ειδική μέριμνα 

με στόχο την μείωση των αέριων εκπομπών και να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα κατά 

τη φάση κατασκευής. Επιπλέον, προτείνεται σε θέσεις παραπλεύρως των προτεινόμενων 

κατασκευαστικών να εγκατασταθεί σύστημα παρακολούθησης των συγκεντρώσεων 

αέριων ρύπων έτσι ώστε να εντοπίζονται και να αντιμετωπίζονται κατάλληλα δυνητικές 

υπερβάσεις των ορίων τους.  

 Κλίμα - Κλιματική Αλλαγή  
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Κατά τη φάση σχεδιασμού και χωροθέτησης των νέων ή προς αναβάθμιση 

υποδομών θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι βέλτιστες διαθέσιμες πρακτικές για τον 

περιορισμό της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Επίσης, ο σχεδιασμός κάθε έργου χωριστά θα 

πρέπει να ενσωματώνει και τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση της ευπάθειας 

του έργου σε φαινόμενα που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή. Ανάλογα, κατά τη 

λειτουργία κάθε έργου θα πρέπει να εφαρμόζονται όλα εκείνα τα μέτρα που θα 

ελαχιστοποιούν τη συνεισφορά του έργου σε εκπομπές που συνδράμουν στην εκδήλωση 

του φαινομένου του θερμοκηπίου. Επιπλέον, προτείνεται σε θέσεις παραπλεύρως των 

προτεινόμενων κατασκευαστικών εργασιών (και ιδιαίτερα πλησίον δημοφιλών 

ανθρωπογενών χρήσεων, οικιών κλπ.) να εγκατασταθεί σύστημα παρακολούθησης των 

συγκεντρώσεων αέριων ρύπων έτσι ώστε να εντοπίζονται και να αντιμετωπίζονται 

κατάλληλα δυνητικές υπερβάσεις των ορίων τους.  

 Ακουστικό Περιβάλλον – Θόρυβος  

Προτείνεται η κατασκευή ηχοπετασμάτων στις θέσεις πλησίον κατοικημένων 

περιοχών, περιοχών με εντατικές παραγωγικές ή οικονομικές δραστηριότητες και 

περιβαλλοντικού/οικολογικού ενδιαφέροντος όπου αναμένεται υπέρβαση των 

θεσμοθετημένων ορίων και το οποίο θα κριθεί κατά την αξιολόγηση των ΜΠΕ των 

αντίστοιχων έργων. Θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη όλες εκείνες οι τεχνικές 

προδιαγραφές και οι βέλτιστες διαθέσιμες τεχνικές έτσι ώστε κατά τα στάδια κατασκευής 

και λειτουργίας να ελαχιστοποιούνται τα επίπεδα εκπεμπόμενου θορύβου. Επιπλέον, 

προτείνεται να σχεδιαστούν και να λειτουργήσουν προγράμματα παρακολούθησης 

εκπομπών θορύβου (ιδιαίτερα κοντά σε ανθρωπογενείς χρήσεις και οικίες), έτσι ώστε να 

εντοπίζονται υπερβάσεις των ορίων και να αντιμετωπίζονται με τη χρήση των 

κατάλληλων μέτρων, όπως είναι η εγκατάσταση ηχοπετασμάτων.  

 Υδάτινοι Πόροι  

Στο στάδιο του σχεδιασμού οι όποιες παρεμβάσεις να περιλαμβάνουν όλα τα 

απαραίτητα μέτρα και τις τεχνικές υποδομές έτσι ώστε να μην επεμβαίνουν σημαντικά 

στο υδρογραφικό δίκτυο. Τόσο κατά τη φάση κατασκευής όσο και κατά τη φάση 

λειτουργίας των υποδομών, προτείνεται η εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου 

διαχείρισης αποβλήτων (στερεών και υγρών) και η εφαρμογή προγράμματος 

παρακολούθησης της ποιότητας των υδάτων σε θέσεις παρακείμενες των παρεμβάσεων.  

 Έδαφος  

Θα πρέπει να υπάρξει ολοκληρωμένος σχεδιασμός με στόχο την επιλογή της 

κατάλληλης χωροθέτησης των συγκεκριμένων δράσεων (βάσει εδαφολογικών 
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κριτηρίων), καθώς και την κατάλληλη επένδυση του εδάφους με βλάστηση. Αυτές οι 

απαιτήσεις θα διατυπώνονται και θα ελέγχονται στις ΜΠΕ των επιμέρους έργων των 

συγκεκριμένων δράσεων. Συνεπώς, θα επιτευχθεί η προστασία των ευάλωτων εδαφών 

καθώς και η προστασία του εδάφους με τα απαραίτητα μέτρα ευστάθειας όπως είναι 

φυτεύσεις με ενδημικά είδη φυτών υψηλής ανθεκτικότητας. Αυτό θα οδηγήσει και σε 

αναβάθμιση του τοπίου, όσο και ενδεχόμενη αποκατάσταση της 

βλάστησης/βιοποικιλότητας. Επιπλέον, κατά τις φάσεις κατασκευής και λειτουργίας των 

υποδομών προτείνεται σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου 

διαχείρισης αποβλήτων (στερών και υγρών) για την αποφυγή της ρύπανσης των 

εδαφών. Κατά τη διάρκεια της φάσης κατασκευής καθώς και κατά την ολοκλήρωση των 

εργασιών, θα πρέπει να απομακρύνονται τα άχρηστα υλικά και να λαμβάνεται 

κατάλληλη μέριμνα για την αποφυγή ρύπανσης των εδαφών από διαρροές 

μηχανημάτων στις περιοχές των εργοταξίων που θα χρησιμοποιηθούν βαρέα οχήματα ή 

εγκαταστάσεις παραγωγής σκυροδέματος. Τυχόν περίσσεια εκχωμάτων να διατεθεί σε 

μόνιμους ή προσωρινούς αποθεσιοθαλάμους και τέλος, εφόσον απαιτηθεί, σε λατομεία 

της περιοχής των έργων για αποκατάσταση. Τα απαιτούμενα δάνεια υλικά θα 

λαμβάνονται από ενεργά λατομεία της περιοχής τα οποία θα διαθέτουν Απόφαση 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων σε ισχύ.  

Στις περιπτώσεις κατασκευής νέων υποδομών και 

επέκτασης/βελτίωσης/αναβάθμισης υφιστάμενων, θα πρέπει να προβλεφθεί κατά το 

στάδιο του σχεδιασμού οι όποιες παρεμβάσεις να περιλαμβάνουν όλα τα απαραίτητα 

μέτρα, ώστε να ελαχιστοποιούνται οι επιπτώσεις στον φυσικό, αισθητικό και πολιτιστικό 

χαρακτήρα του τοπίου, καθώς και στην αποφυγή του κατακερματισμού του τοπίου. 

Επιπλέον, όπου αυτό μεταβάλλεται ή διαταράσσεται θα πρέπει να αναλαμβάνεται 

πρωτοβουλία αποκατάστασής του. Τέλος, να εφαρμόζεται ο Νόμος 3827/2010 περί 

Τοπίου.  

 Πληθυσμός – Κοινωνικοοικονομικό Περιβάλλον  

Στις περιπτώσεις κατασκευής νέων υποδομών και 

επέκτασης/βελτίωσης/αναβάθμισης υφιστάμενων θα πρέπει να δίνεται προσοχή στις 

οχλήσεις που δημιουργούνται κατά τη φάση κατασκευής. Θα πρέπει να αποτρέπεται η 

έκθεση πληθυσμού σε θόρυβο και να περιορίζεται η διασπορά σκόνης από τις 

χωματουργικές εργασίες και τη μεταφορά υλικών. Τα παραπάνω αφορούν κυρίως 

κατοικημένες περιοχές οικισμών, αλλά και περιοχές με σποραδική εμφάνιση κατοικιών. 

Αντίστοιχη μέριμνα θα πρέπει να δοθεί σε περιπτώσεις οχλουσών δραστηριοτήτων, κατά 
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τη φάση της λειτουργίας τους. Θα πρέπει να υπάρχει σχέδιο ελέγχου και πρόληψης για 

το θόρυβο, αλλά και για άλλων οχλήσεων στην άμεση περιοχή παρέμβασης (π.χ. οσμές) 

καθώς και έλεγχο της επικινδυνότητας των δραστηριοτήτων και αποφυγή έκθεσης 

πληθυσμού σε κινδύνους.  

 Ανθρώπινη Υγεία  

Θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη όλες εκείνες οι τεχνικές προδιαγραφές και οι 

βέλτιστες διαθέσιμες πρακτικές έτσι ώστε κατά τα στάδια σχεδιασμού, κατασκευής και 

λειτουργίας να μεγιστοποιούνται οι συνθήκες ασφαλείας και αποφυγής ατυχημάτων 

καθώς και μέτρα μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και ανάσχεσης της 

ηχορύπανσης ιδίως σε αστικές περιοχές και κατά τις ώρες κοινής ησυχίας.  

Θα πρέπει να εφαρμόζονται οι βέλτιστες διαθέσιμες τεχνικές για να ελαχιστοποιηθεί 

η οποιαδήποτε προκαλούμενη όχληση κατά την κατασκευή των συγκεκριμένων 

δράσεων καθώς και η εκπόνηση προγραμμάτων για την πρόληψη και τη διαχείριση 

ατυχηματικών καταστάσεων. Θα πρέπει να αποτρέπεται η έκθεση πληθυσμού σε θόρυβο 

και να περιορίζεται η διασπορά σκόνης από τις χωματουργικές εργασίες και τη μεταφορά 

υλικών.  

 Πολιτιστική Κληρονομιά  

Απαιτείται ο σχεδιασμός υλοποίησης των συγκεκριμένων δράσεων να είναι σε 

πλήρη συμβατότητα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας για την πολιτιστική προστασία της 

χώρας. Το θεσμικό πλαίσιο προστασίας είναι επαρκές και υλοποιείται μέσω της κήρυξης 

ζωνών προστασίας σε όλες τις αναγνωρισμένες περιοχές ιστορικού και αρχαιολογικού 

ενδιαφέροντος, αλλά και με τη θεσμοθέτηση μέτρων και όρων κατά την αποκάλυψη 

νέων αρχαιολογικών ευρημάτων.  

 

VI. ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 

Η κατασκευή, ολοκλήρωση ή αναβάθμιση νέων έργων μεταφορών θα οδηγήσει σε 

βελτίωση της ποιότητας ζωής, καθώς θα εξασφαλιστούν συντομότερες και 

ασφαλέστερες μετακινήσεις σε περισσότερους προορισμούς μειώνοντας έτσι την 

πιθανότητα ατυχημάτων, καθώς και περισσότερες επιλογές προσβασιμότητας. Επιπλέον, 

η θεσμοθέτηση νέων ψηφιακών εργαλείων διαχείρισης των πληροφοριών, από τον 

σχεδιασμό και την υλοποίηση μέχρι τη λειτουργία, τις ανακατασκευές και τις βελτιώσεις 

των έργων, θα αναβαθμίσει όλο το εύρος των έργων υποδομών και μεταφορών. 

Παρόλες τις πιθανές μικρής κλίμακας αρνητικές επιπτώσεις, με την κατασκευή, 
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ολοκλήρωση ή αναβάθμιση νέων έργων μεταφορών, δημιουργούνται συνθήκες εύκολης 

πρόσβασης και μετακίνησης, αύξησης της προσβασιμότητας και της ορθολογικής και 

αποτελεσματικής χρήσης των υπαρχόντων μεταφορικών υποδομών, καθώς και 

βελτίωσης της πρόσβασης στις κοινωνικές, υγειονομικές και δημόσιες υπηρεσίες για 

όλες τις κοινωνικές ομάδες και ιδιαίτερα για άτομα ευαίσθητων κατηγοριών. 

Τα έργα αύξησης της ενεργειακής απόδοσης των δημοσίων κτιρίων, τα οποία 

σήμερα έχουν χαμηλή θερμική προστασία και ενεργοβόρα συστήματα, θα 

εξοικονομήσουν ενέργεια μειώνοντας την κατανάλωση των φυσικών πόρων. 

Η ανάπλαση των αστικών περιοχών με στόχο να δημιουργηθούν περιοχές 

πρασίνου στις πόλεις και η αναβάθμιση των μεταφορών με στόχο τη μείωση των ρύπων 

που δημιουργεί ο υπάρχων στόλος οχημάτων με αντικατάσταση τους από μέσα 

μεταφοράς που θα βασίζονται σε λιγότερο ρυπογόνες τεχνολογίες, θα έχει θετικές 

επιπτώσεις στο περιβάλλον. 

 Κατά την άποψη της υπηρεσίας μας, θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα από το 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για την ενίσχυση και ανάπτυξη των ΜΜΜ 

σταθερής τροχιάς  στο σύνολο της χώρας. Ειδικά θα πρέπει άμεσα να δρομολογηθεί η 

σύνδεση των Δήμων της Αττικής που, μέχρι σήμερα δεν έχουν συνδεθεί, με τον 

προαστιακό σιδηρόδρομο. Η σύνδεση των Δήμων αυτών με τα ΜΜΜ θα έχει θετικό 

πρόσημο στο περιβάλλον καθώς η χρήση του προαστιακού σιδηροδρόμου από τους 

κατοίκους των περιοχών αυτών θα περιορίσει την χρήση του ιδιωτικού αυτοκινήτου για 

την μετάβαση από και προς το κέντρο της Αθήνας αλλά και στις διαδημοτικές 

μετακινήσεις εντός της Αττικής, κάτι το οποίο θα περιορίσει δραστικά του 

εκπεμπόμενους αέριους ρύπους των αυτοκινήτων. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του στόχου της Ανάπτυξης των Υποδομών και συγκεκριμένα 

στον βασικό άξονα της Πολυτροπικής και Αστικής Κινητικότητας θα πρέπει να 

χρηματοδοτηθούν μελέτες και κατασκευή δικτύου ποδηλατοδρόμων, το οποίο θα έχει 

πολύ θετικό αποτύπωμα στο περιβάλλον…». 

Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Οι κ.κ.Δημοτικοί Σύμβουλοι Μαντάλα Μαρία, Νέρας Ευάγγελος και Μαντάλα 

Μαρία – Μαργαρίτα, δηλώνουν παρών, λόγω του ότι θεωρούν ως ατελή την εισήγηση 

της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη τις 

διατάξεις του Ν.3463/2006 και του Ν.3852/2010, το υπ’αρ.πρωτ. 464793/8-6-2021 

έγγραφο του Περιφερειακού Συμβούλιου της Περιφέρειας Αττικής, το 
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υπ’αρ.πρωτ.ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/54885/3641/7-6-2021 έγγραφο του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, Γενική Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Περιβαλλοντικής 

Αδειοδότησης, το υπ’αρ.πρωτ.οικ.11843/29-6-2021 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

  

 Εγκρίνει την γνωμοδότηση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το «Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών 2021-2025», σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην εισήγηση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας.  

 Οι κ.κ.Δημοτικοί Σύμβουλοι Μαντάλα Μαρία, Νέρας Ευάγγελος και Μαντάλα Μαρία 

– Μαργαρίτα, δηλώνουν παρών. 

         Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 126/2021.  

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
          ΜΑΝΤΑΛΑ ΚΑΛΗ  

 

 

ΔΗΜΗ 

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
  ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΚΟΡΩΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ    
 ΝΕΡΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ - ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ 
  ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΚΟΦΙΝΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΛΑΔΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΠΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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